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第１２８回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

令和７年８月 22 日 

（通 告 順） 

〈９月５日 １日目〉 

 
１ 見澤 勇三 議員【一問一答】 
 

① 芦原温泉駅西口交通広場の安全対策について  （答弁を求める者 市長） 

・行政と警察、市民とで連携を図り、交通安全と交通マナーを、呼び掛けていけない

か。 

・西口交通広場に交通誘導員を配置し、事故トラブルを未然に防げないか。 

 

② 芦原温泉駅西口交通広場の、バス、タクシー乗降場について 

（答弁を求める者 市長） 

 ・公共交通機関であるタクシー乗降場に、降り場専用として、もう一台分のスペース

を確保できないか。 

 ・公共交通機関であるバス、タクシーの乗降場に、雨、雪除け用の庇を、取り付けら

れないか。 

 

③ あわら市福祉タクシー乗車券について       （答弁を求める者 市長） 

 ・あわら市福祉タクシー乗車券の増額はできないか。 

 ・あわら市福祉タクシー乗車券の利用期間の延長はできないか。 

 

 

 

 

２ 堀田 あけみ 議員【分割質問分割答弁】 
 
① 人事管理について            （答弁を求める者 市長） 

・定年前に退職する人は増えてきているか 

・人事管理はどのように行っているのか 

 

② 災害対応について            （答弁を求める者 市長） 

・危機管理課になり何か大きく変わったことはあるか 

・地域防災計画の見直しの予定はあるか 

・庁内の防災訓練の計画はあるか 

・異常気象（高温 雨 雪等）に対し 避難所や災害の対応策はあるか 

・地域防災について市民に知識を持ってもらう為の考えはあるか 
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３  家上 雅之 議員【分割質問分割答弁】 

 

①  災害、防災について         （答弁を求める者 市長） 

・地震による、通電火災を防ぐため感震ブレーカーの周知．設置補助金の考えはある

か。 

・水の確保の為に雨水タンクを設置した場合の補助金の考えはあるか。 

・空き家で倒壊のおそれのある建物について。 

 

② あわら市 DX 推進基本計画について   （答弁を求める者 市長）  

・認知症や一人暮らしの見守り支援について。 

・スマホ、タブレットよろず相談について。 

・各課との横断的連携について。 

 

 

４ 青柳 篤始 議員【一問一答】 

 

① ごみ処理とゼロカーボンシティに向けた市民協働型施策の推進について 

                           （答弁を求める者 市長）     

・ゼロカーボンシティを表明したあわら市における、これまでの具体的な取り組みと

今後の重点施策について 

・物価高騰下における生活支援策としての、ごみ袋価格見直しの考え方と収支構造に

関する市の見解 

・ごみ分別・再資源化の“見える化”による、市民協働によるコスト削減の可能性と

今後の情報発信の方向性 

 

 

・リサイクル・クリーンエネルギー分野における企業誘致の位置づけと、経済政策

との連動性 

・ごみ分別を通じたまちの誇りづくりと、意識向上のための制度設計に関する提案 
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５ 北浦 博憲 議員【一問一答】          

 

① あわら市沖洋上風力発電所について       （答弁を求める者 市長） 

・福井県が主催した漁業協同組合や経済、観光団体等との意見交換会の内容はどの

ようなものであったか。 

・洋上風力発電事業所の立地による経済分野、教育分野への波及効果をどう捉えて

いるか。 

・法定協議会の設置に向けた取り組みを強化するため、創造戦略部や経済産業部と

の連携も必要だと思う。今後の推進体制をどう考えているか。 

・福井港は洋上風力発電の基地港湾指定の意向を表明している。有望な区域への整

理や法定協議会の設置に向けて、坂井市と連携してはどうか。 

 

② 市営グラウンドの熱中症対策について    （答弁を求める者 市長、教育長）                         

・危険性の掲示や注意事項の配布など、利用者への注意喚起はどのようにされている

か。  

・ＡＥＤの設置、応急処置の研修、医療機関への連絡体制は整っているか。 

・熱中症予防の休息スペースとして、全てのグラウンドに日陰を確保するテントや 

ダッグアウト等の設置がされているか。  

・小学校、中学校活動でのグラウンドにおける熱中症対策は、どうなっているか。 

 

※ＷＢＧＴ値（暑さ指数）  

熱中症のリスクを評価するための指標。気温、湿度、輻射熱（日射や地面からの熱など）を総合

的に考慮したもの。ＷＢＧＴ値が高いほど熱中症になる危険性が高まる。 

 

 

 

６ 島田 俊哉 議員【一問一答】 
  

① 「手話推進法」の施行を踏まえた具体的施策の展開について 

                       （答弁を求める者 市長） 

・令和７年６月２５日に「手話に関する施策の推進に関する法律」（手話施策推進法）

が公布・施行され、国および地方自治体に対し、手話の習得・使用環境の整備、手

話文化の保存・発展、国民の理解促進など、幅広い分野での取組が求められること

になった。 

あわら市においては、既に「手話言語条例」を制定しているが、今回の法律施行を

契機に、さらに踏み込んだ施策を展開すべきと考えるが、市長の見解を伺う。 
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＜９月８日 ２日目＞  

 

７ 中嶋 瑞希 議員【一問一答】 
 

①  EBPM（エビデンスに基づく政策立案）の推進と評価設計の強化について 

（答弁を求める者 市長） 

・ふるさと納税 3.0 補助金事業について、補助金額設定の根拠や評価方法および評

価結果に基づくアクション案は。 

・湯のまち広場社会実験について、成果指標、データ収集方法、実験結果に基づく

アクション案は。 

・高額または市民生活への影響が大きい事業について、EBPM の考え方に沿い、全庁

共通の評価テンプレートや職員向けガイドラインを整備してはどうか。 

 

②  教育 DX 推進の今後の方針について       （答弁を求める者 教育長） 

・あわら市の教育の DX について、具体的な数値とともに状況を伺う。 

・第 2 次あわら市教育振興基本計画（前期計画）と照らし合わせた際に、現在の取 

組状況との間で生じている乖離について、その背景や要因をどのように分析して

いるのか。 

・教育 DX を着実に推進していくために、今後どのような取り組みを行うのか。 

 

 

８ 南 良一 議員【一問一答】 
  

① 「あわら市を多様な視点でとらえる」ための教育の戦略化について 

                       （答弁を求める者 教育長） 

人口減少の抑制のために、教育からの取り組みを考えていただくための質問です。 

・あわら市の教育基本理念の「ふるさと教育、キャリア教育」の意義の確認と、効

果・今後の課題について 

・発達段階に応じて「あわら市を考える」ために産業界の方との交流、あわらの課

題を考える多様な方との交流等を取り入れていくことについて 

・あわら版のキャリア教育の趣旨に賛同してくださる企業、大学、高校、行政、市

民のコンソーシアムを構築できないか 

・非認知能力の育成について 

 

② 年間を通したあわら市まちづくりのコミュニティ構築について 

                       （答弁を求める者 市長） 

 人口減少の抑制のために市民からのまちづくりを考えていただくための質問です。 

 

・年間通して、市民からのまちづくりボトムアップミーティングができないか。 

・ミーティングのグループ毎の自走の支援をしていくこと、年度区切りで提言でき

るものは、成果発表会として提言していただくことについて。 
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９ 中垣内 えり香 議員【分割質問分割答弁】 

 

① 新型コロナ感染症にかかる振り返りについて    （答弁を求める者 市長）          

・これまでの新型コロナ感染症対策と今後の感染症対応について 

・予防接種健康被害救済制度について 

・適切な判断ができるための情報提供について 

 

② 給食費無償化を実施するにあたる質や量の維持・向上について 

                      （答弁を求める者 市長、教育長）   

・給食における地産地消の取り組みについて 

・給食費無償化を実施するにあたる質や量の維持・向上について 

・給食の質の向上に向けての有機農産物の使用について。 

  

 

 

 

１０ 野沢 裕希 議員【一問一答】 
  

①  全天候型子ども施設について        （答弁を求める者 市長） 

・実施設計の進捗や内容について、議会への報告および第三者機関の専門家の意見を

取り入れる仕組みを設けることは可能か。 

・市民に向けた説明会や意見交換の開催予定はどうか。 

・将来的な運営者・施設管理の視点を現段階の設計にどのように反映していくか。 

 

② 現場の負担軽減から始まる教育の質向上について 

  （答弁を求める者 市長、教育長） 

・無償化後も給食の質を維持するための予算や改善の具体的ビジョンはどうか 

・代替教員確保のため、市独自の人材バンクを設ける考えはあるか 

・現場の声を定期的に把握し、課題を継続的に改善する仕組みを教育委員会として 

どう整備するのか。例えば現場で困っている声をよく聞く、複合機の補正予算は組

めないのか。 

・市長として、あわら市教育の将来ビジョンをどう描いているか 
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１１ 関山 耕人 議員【分割質問分割答弁】 
  

①  ＤＭＯ発足の進捗について        （答弁を求める者 市長） 

・現時点でのＤＭＯの設立スケジュールと、既存の３つの組織との役割統合の見通し、

事業スキームはどうか。 

・財源確保の具体案や、入湯税等の活用についての市の考え方はどうか。 

・長期的に安定した人材で運営するための方策はどうか。 

・市民の観光まちづくりへの参加に関する認知度改善、参加への動線設計、意見を反

映する体制の整備はどうか 

 

② あわら市としてのインバウンド対策について    （答弁を求める者 市長）  

・市として、田舎の弱みを強みに変える新たなインバウンド戦略を検討し、取り入れ

ていく余地はあるか。 

・多言語対応、キャッシュレス、徒歩圏観光、案内表示、二次交通といった受け入れ

環境整備の具体的な進捗と今後の計画はどうか。 

 

③ 市内小学校体育館へのクーラー設置について   （答弁を求める者 教育長） 

・市内小学校体育館の空調設備設置状況と、未設置施設の整備計画について、時期を 

明確にしてお答え願います。 

・設置費用、また設置後の電気代や維持管理費について、予算の見通しを具体的にお 

示しください。 

 


